

教育部:还要抽查高校毕业生“被就业”

2019年全国普通高校毕业生预计834万人,人数再创历史新高。

此前,媒体曾报道过部分高校毕业生“被就业”的新闻。一些高校甚至强制毕业生上交三方协议才给毕业证。

教育部10日发布通知,要求各高校不准以任何方式强迫毕业生签订就业协议和劳动合同,不准将毕业证书、学位证书发放与毕业生签约挂钩。

大学毕业生“被就业”?

肖同学毕业于广东省某高校,她出示了毕业时所在班级群里的通知。通知中要求,毕业生们要在5月底之前上交包括《普通高等学校毕业生、毕业研究生就业协议书》《广东省普通高等学校毕业生就业推荐表》《高等学校毕业生就业登记表》3份就业相关的材料,以顺利毕业。

肖同学表示,不交三方材料就扣毕业证书这种事情,学校没有明文规定,“但学校会暗示毕业生,没交‘三方’不能毕业,然后大家就都想办法弄一份”。

这时,身边有同学因为没有工作单位就找熟人“弄”一份三方协议,或者在网上花几块钱刻一个假章,自己造一份三方协议“交差”。

她回忆称,自己所在班级30人中至少有3人上交了假的三方协议。另外,还有人会选择申请暂缓就业,以避免上交三方协议。

强制上交三方协议才给毕业证,这种行为不仅导致就业率造假情况频发,也会使得有些企业以三方协议为条件刁难学生。

“有些公司在学生实习之前答应了会签三方协议,但是到后来才说要表现再定,或者等到临近交三方协议时才决定签或不签,导致有的学生需要白白给公司‘做苦工’‘博表现’。还有的公司以三方协议为要挟,给学生特别低的工资。”肖同学说。

某政法类大学毕业生王同学发现,签订三方协议的这项要求甚至可以由学校代办。“一些学校会帮没有按时签‘三方’的学生想办法代办一个,防止学校的就业率数字不好看。”

毕业证不准与就业签约挂钩!

这种“被就业”现象并非个案。

面对这种情况,教育部10日发布通知,要求各高校要严格执行“四不准”规定,即不准以任何方式强迫毕业生签订就业协议和劳动合同,不准将毕业证书、学位证书发放与毕业生签约挂钩,不准以户籍档案为由劝说毕业生签订虚假就业协议,不准将毕业生顶岗实习、见习证明材料作为就业证明材料。

通知说,各地各高校要公布本单位的举报电话或邮箱。各地毕业生就业工作部门要牵头负责就业统计核查工作,对举报就业统计数据弄虚作假情况,要认真核查,一经核实要立即整

改。

教育部表示,将对毕业生就业状况进行随机抽查。

2016年,教育部就曾发布《关于做好2017届全国普通高等学校毕业生就业创业工作的通知》。通知里就有了就业签约“四不准”要求。

然而,部分高校为了保证就业率的数字,用尽各种方式明示或暗示,使毕业生“被就业”现象屡禁不止。

每个“最难就业年”就业率都很高 事实真的如此吗?

2019年全国普通高校毕业生预计834万人,人数再创历史新高。应届毕业生连年上涨,每一年也总是再现“史上最难就业年”,甚至有人说,2019年中国将进入就业“寒冬期”。

所谓“2019年中国将进入就业‘寒冬期’”的说法,是夸大其词,是不符合实际趋势的。总的来看,2019年,我国的就业形势虽然面临诸多困难和不确定因素,但总体上就业目标和就业趋势是同2018年持平的。

“还没找到工作”“慢就业”“要不考研”……与学生们感受到的“就业难”相反,2018年,我国城镇新增就业达到1361万人,同比增加10万人,已连续六年超过1300万人;城镇登记失业率为3.8%,降至近年来的低位,全国城镇调查

失业率继续保持在5%以下的较低水平;求人倍率,即招聘岗位数与求职人数的比值,始终保持在1以上,四季度为1.27,表明1个求职者对应着1.27个就业岗位,岗位数量供大于求。

“稳就业”居于“六稳”之首

2019年政府工作报告明确提出“进一步稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期”,将“稳就业”放在“六稳”之首。

高校毕业生就业问题涉及人数众多,关乎经济升级、民生改善和社会稳定,无疑是稳就业的重点。

解决“被就业”问题,除了需要加大执法力度,改革和优化对就业率的考核体系外,社会应正确看待高校“就业率”,不可将“就业率”看作衡量一所高校教育水准的唯一标准。

各高校要转变观念,严格落实有关规定,与其“临时抱佛脚”提高就业率,不如保质保量做好大学生职业规划相关课程。在设置专业之时,提高与市场需求的契合度,让更多学生具备就业的技能。

对于高校毕业生,如果在就业时因签不了三方协议而导致毕业证被扣押无法毕业,或者遭遇企业以三方协议为条件被刁难的情况,请务必鼓起勇气,运用法律手段,坚决维护自己的合法权益。

据新华社

基础研究、原始创新 中国经济不惧风浪

近年来,我国原始性技术创新能力得到了显著增长,基础研究、原始创新从实验室到市场的路径也越来越短。在新科技革命和产业变革蓄势待发的新形势下,创新打造的新动能,正在塑造中国发展的新优势。

夯实创新基础设施建设的硬件

作为广东省首批启动建设的实验室之一,深圳鹏城实验室是深圳原始创新领域的重点建设平台。成立才刚刚一年,这个平台现在就已经汇聚了18位院士,开展了20多项重大科研项目。

一个先进的科研平台,有利于加快实现重大核心技术的突破,有利于抢占未来经济科技发展发展的先机。为此,曾经一个科研院所都没有的深圳,像鹏城实验室这样的基础研究机构,现

在累计已有13家,建成各类创新载体2190家。

从全国看,国家打造的北京怀柔、上海张江、安徽合肥综合性国家科学中心这些基地,与布局建设的6个国家研究中心、494个国家重点实验室、346个国家工程技术研究中心、32个国家临床医学研究中心已经形成梯次布局。

加快改革 激发科研人员积极性

夯实创新基础设施建设的硬件有了,通过改革激发科研人员积极性的软环境建设也在加快。

中国科学技术大学教授俞书宏正在带领团队对一种防火防腐的生物基人工合成木材做最后的试验论证,这一科研成果有望成为我国仿生材料领域又一重大突破。

去年以来,关于人才评价、科研管理等政策

不断出台,各地也陆续建立鼓励创新、宽容失败的容错机制,就是为了鼓励俞书宏他们这样的科研人员大胆探索、挑战未知。

用市场的力量撬动原始创新

从机构、人才“软硬”两个方面入手,两端发力的同时,各地也越来越多的开始注重用市场的力量撬动原始创新。

近日,全国首座以创新为主题的场馆——安徽创新馆开馆,开馆当天,1561项科技成果转化与融资项目,被直接交到市场手中,让市场来推动“科技之花”变成“产业之果”。

原始创新全面提升经济增长质量

如今,北斗开启了全球化进程,我国卫星导

航与位置服务产业产值已超3000亿元;“墨子号”成功发射,让我国量子信息产业实现全球“领跑”;大亚湾中微子项目成果,不仅实现光电倍增管的国产化,而且领跑世界反应堆中微子研究。

中国基础研究国际影响力正在大幅提升,成果已开始“多点开花”。可以说,全方位推进基础研究、原始创新,正在全面提升中国经济的增长质量,令中国经济不惧风浪。

来自科技部的数据显示,2018年,全国科技界强化关键核心技术攻关,强化创新能力建设,全社会研究与试验发展支出占GDP比重预计为2.15%,发明专利申请量和授权量居世界首位。在世界经济与科技竞争日趋激烈的大背景下,中国基础科学研究正在奋起直追,由原始创新引发的经济新动能,正在不断塑造中国发展的新优势。

据央视

普京一眼认出人群中这个人 走上前紧紧拥抱她



普京笑着拥抱老师。

俄罗斯总统普京日前在出席活动期间,一眼认出自己的老师,并走上前去紧紧拥抱她,这温情的一幕被媒体记录下来。

据《纽约日报》报道,为庆祝俄罗斯卫国战争胜利74周年,俄罗斯总统普京在克里姆林宫举办胜利日招待会。期间出现了令人感慨的一幕,正在快步疾走的普京,一眼认出了站在人群中的老师薇拉·古列维奇,随即走上前去紧紧拥抱老师,并亲吻她的额头。

师生俩都笑得很开心,普京拉着老师的手进行了简短的交谈,随后离开继续参加活动。

据今日俄罗斯报道,现年86岁的薇拉·

古列维奇是普京在列宁格勒市193中学读书时五至八年级的班主任,教授德语。古列维奇此前接受俄媒采访时曾透露,年少时的普京十分调皮,有时甚至会逃课,不过他通过自己的努力,最终以优异的成绩毕业,并且考上大学,实现了自己的梦想。

虽然普京已经成为俄罗斯的总统,但至今仍与自己学生时期的老师保持着良好的师生关系。除了古列维奇,普京与自己高中时期的俄语老师贝尔琳娜的关系也很好。贝尔琳娜对普京喜爱有加,她去世后,将普京赠送给自己的公寓重新留给了这位自己最心爱的学生。

人民

“伊斯兰国”宣称在印度建“省”

“伊斯兰国”10日经由发声渠道阿马克通讯社宣称,在印度新建一个“省”。按照路透社的说法,这是这一极端组织首次在印度宣称建省。

“伊斯兰国”在声明中宣布这一决定,同时声称这一组织的成员在印控克什米尔绍比安地区打死印度士兵。

当天早些时候,印度警方在一份声明中说,安全部队在绍比安地区与武装人员交火,击毙一名名为伊什法克·艾哈迈德·索菲的武装人员。声明说,这次行动“干净利落”,没有造成其他损失。

印度安全官员说,索菲涉嫌发动多起针对安全部队的手榴弹袭击。他据信在效忠“伊斯兰国”以

前加入过多个活跃在克什米尔地区的极端组织。

一名不愿公开姓名的印度军官告诉路透社记者,印控克什米尔地区与“伊斯兰国”有关联的极端分子可能只有索菲一人。

国际恐怖组织搜索情报集团分析师里塔·卡茨说,“伊斯兰国”宣称在印度建省的说法“荒唐可笑”,显然是“大话”,但“我们不能简单忽视”。

“伊斯兰国”在伊拉克和叙利亚先后丧失所有地盘,重新捡回“老策略”,采取自杀式袭击和“打了就跑”的策略维持影响力。这一极端组织在东南亚和南亚的动向同样令人担心。

据新华社

繁荣城乡建设产业、推动全球跨国采购
集成、嵌入、绿色、互联、智慧、健康、创新



Kitchen & Bath China 2019

第24届中国国际厨房、卫浴设施展览会

2019年5月27 - 30日

上海新国际博览中心 上海龙阳路2345号

公交线路: 地铁2号线、7号线、16号线(龙阳路站)、地铁7号线(花木路站)



添加微信号: KB_China

精品的海洋,采购的天堂 有限的展期,无限的商机

230000+ 平方米, 100000+ 设计大师和专业买家
37+ 国家与地区, 1250+ 一线品牌, 20场+ 高峰论坛

商服展批[2018]807号

KBC 2019 电话: 021-32224777 网站: www.wes-expo.com.cn